
Fyra alternativ
Du kan välja mellan hel- eller halvförsäkring. Båda 
försäkringarna finns dessutom i varianterna PLUS och 
BAS. Det mest omfattande skyddet får du med en hel-
försäkring BilPLUS. Den innehåller bland annat rätt till 
hyrbil och Assistans. Med BilBAS får du en bra grund-
försäkring. Den lagstadgade Trafikförsäkringen ingår 
oavsett vilken lösning du väljer.

Jämför så får du se
Nedan ser du en sammanfattning av de viktigaste 
delarna av försäkringarna. Här kan du också jämföra 
försäkringsvillkoren med din nuvarande försäkrings. 
Villkoren i sin helhet kan du beställa via Telefonbanken, 
0224-850 00, hämta på närmaste bankkontor 
eller ladda ner på vår hemsida www.salasparbank.se. 

Din nuvarande försäkring	 kr/mån

	 BilBAS/PLUS	 kr/mån

Försäkra bilen
En bra bilförsäkring är anpassad efter dina behov och önskemål. Via oss kan du få allt från ett gott 
grundskydd till ett mer omfattande skydd för din bil, dig själv och dina medtrafikanter. 

		 1	 Personskador 			 
	 	•	 Skador på annans fordon		
	 	•	 Skador på annans egendom		
		 2	 Skador vid brand		
		 3	 Skador på vind-. bak- och sidorutor 			 
		 4	 Maskinskador, även på direktimporterade bilar		
		 5	 Krishantering  – 10 behandlingar hos psykolog/terapeut 		
		 6	 Bärgning vid driftstopp
		 7	 Dina kostnader för ombud vid tvist
		 8	 Stöld och skador vid stöld		
	 	•	 Stöld av fabriksmonterad ljud- och bildutrustning		
	 	•	 Stöld av eftermonterad ljud- och bildutrustning upp till 20 000 kr		
	 	•	 Stöld av eftermonterad ljud- och bildutrustning upp till 40 000 kr	
		 9	 Hyrbil vid försäkringsskada med 75 % av kostnaden upp till 45 dagar				  
	10	 Assistans, oftast inom en timme vid driftstopp 
11	 Reparationsbidrag på 2 500 kronor vid djurkollision och skadegörelse						   
12	 Självrisk som överstiger 2 500 kronor vid vagnskadegaranti
		
Helförsäkringen ersätter dessutom:

13	 Skador på din bil vid trafikolycka		  		
	 	•	 Skadegörelse på din bil		  		
	 	•	 Skador vid andra utifrån kommande olyckshändelser t ex fallande träd	 	
14	 Skador i kupé och bagageutrymme
15	 Ingen självrisk vid djurkollision och skadegörelse	
16	 Ingen självrisk vid kollision med utlandsregistrerat motorfordon	 	
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Halvförsäkringen ersätter:			   BilBAS		  BilPLUS 	Nuvarande
försäkring

	 BilBAS	 BilPLUS 	Nuvarande
försäkring
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 –     Add a slight gloss to images.
–     Discrete shadow, object should not elevate. 
–     Let the orange gradient dominate whenever possible. Orange should always be included. 
–     Light grey rather than dark grey when larger surfaces. For details a dark grey can be used. Normally we do not let grey dominate the illustration. 
–     Do not use black. Use dark grey as an alternative and only when necessary (e.g. small details)
–     Rounded shapes when appropriate for a softer impression.  



Försäkra bilen – mer information

1	 Personskador och skador på annans 	
egendom Den lagstadgade trafikförsäk-
ringen ersätter skador på annans egendom 
samt personskador på både dig och andra. 
Tänk på att du måste ha trafikförsäkring 
från den dag du köper bilen.
Försäkringen ersätter inte:
•	 	Skada på din bil eller saker i din bil.
•	 	Skada som skett inom inhägnat täv	

	lingsområde under tävling, träning, 
		 övningskörning, uppvisning eller 
		 liknande ändamål.

2	 Brand Ersätter skador som uppstår vid 
brand, blixtnedslag eller explosion.
Försäkringen ersätter inte:
•	 	Skada på grund av brand eller explosion 	

	inuti ljuddämpare, däck eller slangar.
•	 	Skada på elektrisk motor, styrdon och 	

	strömförbrukare som orsakats av brand 
		 eller kortslutning.

3 Glas Ersätter skador när bilens vind-, bak- 
eller sidoruta spräcks eller krossas av till 
exempel stenskott.
Försäkringen ersätter inte:
•	 	Skada till följd av att bilen kolliderat, vält 	

	eller kört av vägen.

4	 Maskinskada Ersätter skador på bilens 
motor, växellåda och kraftöverföring. Bilen 
får vara högst 8 år gammal och ha körts 
högst 10 000 mil.
Försäkringen ersätter inte:
•	 	Skada på exempelvis avgasrör, ljud-
		 dämpare och bränsletank.
• 		Skada som beror på slitage.
• 		Skada som skett inom inhägnat 	

	tävlingsområde.

5	 Krishantering Försäkringen ersätter 10 
behandlingar hos psykolog/terapeut (anvi-
sad av Tre Kronor) om du drabbas av psykisk 
ohälsa i samband med skada som ersätts av 
din bilförsäkring.

6 Räddning Vid trafikolycka, stöld eller an-
nat driftstopp får du ersättning för bärgning 
till närmaste verkstad.
Försäkringen ersätter inte:
• 	 Skada som inträffat vid driftstopp på 	
	 grund av brist på drivmedel.
• 		Skada som skett inom inhägnat 	

	tävlingsområde.

7 Rättskydd Försäkringen ersätter advokat-
kostnader vid tvist som kan uppstå vid tra-
fikolycka, bilköp, reparation eller försäljning 
av din bil. Om du förlorar tvisten betalar 
försäkringen även motpartens kostnader. 
Tvisten ska kunna prövas av allmän dom-
stol. Högsta ersättningsbelopp är 200 000 
kronor.
Försäkringen ersätter inte:
• 		Kostnader för småmål, det vill säga tvis-	

	ter som rör belopp under ett halvt basbe-	

	lopp. Tvist med Tre Kronor om försäk-	
	ringsavtalet omfattas dock.

•	 	Kostnader för tvist med någon som du är 	
	eller har varit gift med, registrerad part-	
	ner eller sammanboende med.

8 Stöld Ersätter skador vid stöld eller rån 
av bilen eller dess utrustning samt skador 
i samband med stöld eller försök därtill. 
För ljud- och bildutrustning som är fa-
briksmonterad gäller försäkringen utan 
beloppsbegränsning.
Är ljud- och bildutrustningen eftermonterad är 
ersättningen begränsad till 40 000 kronor om 
du har BilPLUS och 20 000 kronor om du har 
BilBAS.
Försäkringen ersätter inte:
•	 	Förskingring, exempelvis om du låter en 	

	person provköra din bil och denne försvin-	
	ner med bilen.

•	 	Olovligt brukande, exempelvis om någon i 	
	hushållet olovligen använder bilen.

• 		Ljud- och bildutrustning som inte är 	
	fastmonterad.

• 		Cd-skivor, kassettband och utrustning/	
	tillbehör som även kan användas utanför 	
	bilen.

• 		Dina personliga tillhörigheter, exempelvis 	
	solglasögon, smycken, kontanter och bär-	
	bar dator.

9 Hyrbil Ingår endast i BilPLUS. Om du 
på grund av skada eller stöld inte kan 
använda din bil ersätter försäkringen 
75 % av kostnaden för en hyrbil som är stor-
leksmässigt likvärdig med din bil upp till max 
45 dagar. Om du väljer att inte hyra bil får 
du istället 100 kronor per dag i ersättning. 
Du kan växla mellan hyrbil och kontanter-
sättning. Hyrbilsföretaget ska anvisas av 
Tre Kronor.
Försäkringen ersätter inte:
• 		Kostnader för självriskreducering, 	

	självriskeliminering eller drivmedel vid 	
	bilhyra.

• 		Kostnader för specialutrustning som t ex 	
	automatlåda, dragkrok, kommunikations-	
	utrustning och specialinredning.

•	 	Merkostnader om du hyr en bil som inte 	
	storleksmässigt är likvärdig med din bil.

•	 Hyrbilskostnad eller kontantersätt-	
	 ning om din bil i samband med skade-	
	 tillfället hade ett inträtt eller meddelat 	
	 körförbud.

10 Assistans Ingår endast i BilPLUS. Om 
din bil blir stående t ex på grund av trafik-
olycka, oförutsett tekniskt fel, bränslebrist, 
punktering eller förlust av bilnycklar får du 
oftast hjälp inom en timme i Sverige och 
fyra timmar utomlands. Hjälpen kan t ex 
avse reparation på plats, bärgning, hyrbil 
och hotellrum. Du betalar ingen självrisk 
och kan få ersättning för upp till tre skador/
händelser per försäkringsår. Kom ihåg att 
skaffa ett medgivande från Tre Kronor Jour 

innan du beställer service, annars kan du 
riskera att få avdrag på ersättningen.

11 Djurkollision och skadegörelse Ingår 
endast i BilPLUS. Har du halvförsäkring er-
sätter försäkringen ett reparationsbidrag 
upp till 2 500 kronor.

12 Självriskreducering vid vagnskadega-
ranti Ingår endast i BilPLUS. Ersätter din 
vagnskadegarantisjälvrisk för kostnader 
över 2 500 kronor inklusive moms.

13 Skador på din bil (Vagnskada)
Vagnskada ersätter skador på din bil som 
uppstår i samband med trafikolycka, skade-
görelse eller annan yttre olyckshändelse.
Försäkringen ersätter inte
• 	Skada som skett inom inhägnat 

tävlingsområde.
• 	Skada som är inifrån kommande, till exem-

pel möss som orsakar skada på bilklädseln.
• 	Skada som orsakats av köld, väta, fukt, 

rost eller frätning.

14 Skador i bilens kupé
Vagnskada ersätter plötsliga och oförutsed-
da skador inne i bilen och bagageutrymmet. 
Försäkringen ersätter inte
• 	Skada orsakad av djur.

15 Djurkollision och skadegörelse 
Ingår endast i BilPLUS. Har du helförsäkring 
reduceras självrisken med 2 500 kronor. 

16 Kollision med utländsk motpart Ingår 
endast i BilPLUS. Om du har vagnskade-
försäkring eller vagnskadegaranti ersätter 
försäkringen hela grundsjälvrisken, om du 
kolliderar med ett utlandsregistrerat motor-
fordon, oavsett vems felet är.
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Självrisker
Trafikförsäkring 	 Normalt ingen
Brand 	 1 500 kr
Glas 	 Vid byte 1 500 kr
		  vid reparation 100 kr
		  per stenskott
Stöld 	 1 500 kr
Maskinskada	 1 500 kr 0–4000 mil,
		  5 000 kr 4001–10 000 mil
Krishantering 	 Ingen självrisk
Räddning	 1 500 kr
Rättsskydd 	 20 % av skadekostnaden, 
		  lägst 1 500 kr
Vagnskada	 2 500 kr 
Skada i kupé och bagagerum  1 000 kr

	 Om någon annan än du, din maka/make/
	 registrerad partner eller sambo framför 	
	 bilen gäller vagnskadeförsäkringen med 
	 en förhöjd självrisk på 2 500 kr.
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Ändrade förutsättningar De uppgifter som 
står på försäkringsbeskedet är de som gäller 
för din försäkring. Det är därför viktigt att 
du informerar oss om eventuella föränd-
ringar som kan påverka din premie och din 
möjlighet att få ersättning om något skulle 
hända. Exempel på sådana förändringar är 
att du kör mer än vad du anmält eller att du 
flyttar.

Krav på aktsamhet För att få rätt ersätt-
ning från försäkringen måste du följa vissa 
aktsamhetskrav. Annars kan ersättningen 
minskas med 25, 50 eller 100 procent. Hur 
mycket vi minskar ersättningen beror på 
hur din oaktsamhet påverkat skadans om-
fattning. Förvarar du till exempel vinter-
däcken i flerbilsgarage kan du få 25 procent 
nedsättning. 

Krav på föraren
•	 Föraren får inte själv orsaka skadan
 	 med uppsåt eller genom grov 		
	 vårdlöshet.

Var försäkringen gäller Försäkringen
gäller i de flesta europeiska länder samt i 
några utomeuropeiska medelhavsländer.  
För färd i vissa av dessa länder behöver du 
dock ha ett internationellt trafikförsäkrings 
bevis, ett så kallat Grönt kort. 

För vem försäkringen gäller Försäkringen 
avser endast försäkringstagarens eget eko-
nomiska intresse som ägare till bilen. Detta 
intresse ska vara lagligt. Det innebär att del-
kasko- och vagnskadeförsäkringen inte gäl-
ler om du låter någon annan stå som ägare 
och försäkringstagare till din bil.

Ångerrätt När du tecknar försäkring 
genom ett distansavtal har du rätt att ångra 
köpet inom 14 dagar. Tiden räknas från det 
att avtalet ingåtts och du fått information 
och avtalsvillkor. För att utnyttja din 
ångerrätt kontaktar du Telefonbanken, 
0224-850 00.  Har du redan hunnit betala 
premien återbetalar vi den med avdrag för 
den del av premien som avser den tid för-
säkringen gällt.

Premien påverkas bland annat av hur myck-
et du kör per år, vilken bil du har, bilens ålder, 
var du bor och hur länge du haft körkort.

Betalning Du väljer själv om du vill betala 
din försäkring per år mot ett vanligt inbetal-
ningskort eller månadsvis via autogiro som 
är kostnadsfritt. Vid sen betalning tillkom-
mer påminnelseavgift.

•	 Föraren får inte vara straffbart	 	
	 påverkad av alkohol eller annat 		
	 berusningsmedel.
•	 Bilen får inte köras om föraren saknar 
	 giltigt och erforderligt körkort.
•	 Bilen får inte övningsköras om läraren  
	 eller eleven vid övningskörning inte 
	 uppfyller kraven för tillåten övnings-		
	 körning. 

Krav på bilen Bilen får inte användas om 
körförbud meddelats. Du ska följa fabrikan-
tens anvisningar om skötsel, underhåll och 
service samt se till att reparation och ser-
vice är fackmannamässigt utförd. Bilens ut-
förande får inte ändras (exempelvis genom 
trimning).

Låskrav och förvaring av bilnycklar När 
du lämnar bilen ska tändningslåset vara 
låst. Nyckeln till låset får inte förvaras eller 
gömmas i eller i närheten av bilen och ska i 
övrigt förvaras på ett säkert sätt. Nycklarna 
får inte ha uppgift om namn, adress eller 
registreringsnummer.

Krav på förvaring av fordonsdelar 
Avmonterad fordonsdel, till exempel vinter-/
sommardäck ska vara inlåst i bilen eller för-
varas inlåst i utrymme som endast du eller 
din familj disponerar, till exempel din bostad, 
garage, vind- eller källarkontor.

Vid skada Tre Kronor har avtal med olika 
verkstäder och leverantörer och det är till 
någon av dessa du ska vända dig till för 
bärgning, reparation, inköp, bilhyra med 
mera. Därför ska du alltid kontakta Tre 
Kronor innan du anlitar en verkstad för att 
reparera din bil. 

Om något händer när du är utomlands, 
kontakta alltid SOS International eller Falck 
TravelCare för att få rätt instruktioner. (Om 
bilen blir stulen, anmäl även till polisen på 
orten.)

Rätt ersättning

Om du inte är nöjd
Skadeärenden
•	 Vänd dig först till Tre Kronor. Ta först
	 kontakt med den som handlagt ditt
 	 ärende.Om du vill gå vidare med ditt
 	 ärende finns även övriga omprövnings-
	 möjligheter.
•	 Kundombudsmannen på Tre Kronor
•	 Allmänna reklamationsnämnden (ARN)
•	 Försäkringsförbundets nämnd för 	 	
	 rättsskyddsfrågor
•	 Tingsrätt
•	 Konsumenternas Försäkringsbyrå ger 	
	 råd i försäkringsärenden men prövar 		
	 inte enskilda tvister.
•	 Kommunal konsumentrådgivning finns 	
	 i många kommuner och ger råd och 		
	 hjälp i försäkringsärenden.
	
Övriga ärenden
• Klagomålsansvarig på Sala Sparbank 
• Konsumenternas Bank-och finansbyrå

Försäkringsgivare till bilförsäkringen är Tre 
Kronor Försäkring AB, 106 60 Stockholm. 
För försäkringsavtalet tillämpas svensk lag.

Bra att veta

Viktiga telefonnummer
För att anmäla en skada ring:
Tre Kronor Skador,  0771-23 33 33, 
vardagar kl. 08.00 –17.00.

Om du behöver snabb hjälp när du är i 
Sverige ring: Tre Kronor Jour/Assistans 
020-57 16 00.

Om du behöver snabb hjälp när du är 
utomlands ring:
SOS-international +45 70 10 50 50 
Falck TravelCare +46 8 587 717 76.

För mer information om dina 
försäkringar ring: Telefonbanken
0224-850 00, besök närmaste bank-
kontor eller www.salasparbank.se.
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